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ПОЛОЖЕНИЕ

о рейтинговой системе оценки учебной деятельности  учащихся

МОУ «Гимназия № 9»

1.Общие положения
1.1.Настоящее положение разработано в соответствии с Законом об образовании и  Типовым положением об образовательном учреждении  (Постановление правительства РФ от 19.03.2001, №196,  с  изменениями и дополнениями от 20.07.2007). 

1.2. Рейтинговая система оценки знаний учащихся – это система организации регулярной оценки уровня соответствия учебных достижений учащегося требованиям Государственного образовательного стандарта среднего полного образования, при которой ученик получает возможность накапливания суммарного оценочного балла по разным дисциплинам.

2. Цели и задачи

2.1. Цель рейтинговой системы оценки знаний учащихся:

 повышение мотивации учеников к освоению образовательных программ путём более высокой дифференциации оценки их учебной работы.

2.2. Задачи:

- повысить достоверность и надежность  процедуры определения фактической степени обученности учащихся; 

- стимулировать дисциплинированность учащихся  через улучшение показателей посещения занятий;

- повысить состязательность в учебе посредством замены усредненных категорий учеников (отличники, хорошисты, троечники) точной оценкой того места, которое ученик занимает среди своих одноклассников;

-  устранить имеющееся негативное влияние отрицательных оценок на психику и здоровье учеников (все оценки десятибалльной шкалы положительные, так как они оценивают только прирост знаний, умений и навыков у учащихся).
3. Принципы рейтинговой системы

1.  Структурирование содержания каждой учебной дисциплины 

2.  Открытость результатов оценки текущей успеваемости учащихся;
3.  Неизменность требований, предъявляемых к работе учеников;
4.  Регулярность и объективность оценки результатов работы учащихся  путем  начисления  рейтинговых баллов;
5. Наличие обратной связи, предполагающей  своевременную коррекцию содержания и методики преподавания дисциплины;
6. Строгое соблюдение исполнительской дисциплины всеми участниками образовательного процесса (учениками, преподавательским составом, учебно-вспомогательным и административно-управленческим персоналом гимназии).

4. Организация образовательного процесса при рейтинговой системе контроля

4.1. Учащиеся  должны быть ознакомлены с содержанием и порядком введения в гимназии рейтинговой системы оценки знаний по всем видам учебной деятельности.

4.2. Текущая  аттестация при рейтинговой системе оценки предполагает выполнение различных видов учебной деятельности, каждый из которых оценивается в баллах по 10-балльной шкале.

4.3. Четвертной (полугодовой) рейтинг  по дисциплине определяется по сумме баллов, набранных по всем видам учебной деятельности ученика в четверти.

4.4. При выставлении оценок в журнал учебных занятий,  используется шкала перевода баллов в традиционную  пятибалльную систему, которая определяется учителем в начале каждой четверти, заносится в технологическую карту и доводится до сведения учащихся.

4.5. До начала четверти учитель составляет рейтинговую шкалу оценки знаний учащихся по дисциплине и включает ее в технологическую карту.

 4.6. Все виды учебных заданий и рейтинговая шкала оценки знаний в баллах утверждаются на заседании НМО.

5. Права и обязанности участников
5.1.Учитель обязан:

      - На первом занятии учитель обязан довести до учащихся требования рейтинговой системы оценивания знаний, умений и навыков по дисциплине.
      - Учитель несет ответственность за правильность подсчета итоговых баллов.

      - Учитель обязан определить количество максимальных и минимальных баллов за каждый вид учебной деятельности ученика,  выделяя при этом обязательные задания и задания по выбору. Эта система оценивания в баллах должна быть отражена в технологической карте дисциплины (приложение 1).

5.2. Учитель имеет право:

      - учитель имеет право самостоятельно распределить максимальное и минимальное количество баллов за четверть или полугодие;

      - за непредусмотренные технологической картой виды учебной деятельности;

 - учитель имеет право начислить  дополнительные баллы сверх установленной максимальной суммы баллов за текущую работу в четверти;

      - учитель имеет право корректировать рейтинг оценки в течение четверти ввиду объективных причин (болезнь учителя, невозможность выполнить все виды запланированных работ по каким-либо причинам);

      - учитель имеет право определить (скорректировать) индивидуальный рейтинг для отдельных учащихся ввиду объективных причин (болезнь ученика, другие причины).
5.3. Ученик обязан:

- осознавать необходимость систематической и ритмичной работы по усвоению учебного материала на основании знания своей текущей рейтинговой оценки по данной дисциплине;

- своевременно оценить состояние своей работы по изучению дисциплины, выполнению всех видов учебной нагрузки до начала экзаменов;

 - углубленно осваивать изучаемый материал, непрерывно повышая свой рейтинг в течение года; 

- вносить в течение полугодия (четверти) коррективы по организации текущей самостоятельной работы. 

5.4. Ученик имеет право:

      - четко понимать систему формирования итоговой оценки;

      - на основании результатов рейтинговой оценки знаний ученик может быть освобожден, в качестве поощрения, от текущего или заключительного зачета;

      - досрочно получить оценку промежуточной аттестации по дисциплине;

      -  за непредусмотренные технологической картой виды учебной деятельности;

- ученик имеет право  получить дополнительные баллы сверх установленной максимальной суммы баллов за текущую работу в четверти.

6. Документация, сопровождающая рейтинговую систему оценки знаний. 

6.1. Результаты четвертных  и полугодовых рейтингов заносятся в соответствующие листы для рейтинговой оценки знаний учащихся (приложение 2). 

6.2. Технологическая карта учителя, работающего по рейтинговой системе оценки знаний (приложение 3).
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